
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Plenário da Câmara Municipal, do município, DIONÍSIO, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Marcelo Gomes Martins representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

GERALDA APARECIDA VIERIA - ESCOLA MUNICIPAL DOUTOR GOMES LIMA
GRACIELA PIRES LAZARINI - EMATER-MG
JOSE QUINTAO GARCIA - COOPERATIVA AGROPECUARIA DE DIONISIO
LUCILENE NATALINA DA SILVA - ESCOLA ESTADUAL PAULO DE ASSIS CASTRO
MARIA DE FÁTIMA COELHO - ESCOLA MUNICIPAL DOUTOR GOMES LIMA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DIONÍSIO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O presidente agradeceu a todos os membros pela participação efetiva na comissão e ressaltou  a importância de acompanharem os trabalhos de campo da
coleta do Censo Demográfico  que estão  sendo desenvolvidos no município.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros da comissão se prontificaram a divulgar junto a comunidade local sobre a importância do recenseamento e alertar as pessoas que não foram
recenseadas para procurarem o posto de coleta do IBGE.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente da comissão ressaltou que houve uma queda da população do município de Dionísio com realação à contagem de 2007. Houve uma queda no
número de moradores por domicílio de 3,69 para 3,3. O presidente ressaltou que foi realizada a revisão em todo o município: foram verificados todos os
domicílios lançados como vagos e de uso ocasional pelos recenseadores. Além disso, foi realizada a verificação do percurso dos recenseadores para
verificar se deixaram  algum domicílio sem ser registrado.
	A ACM ressaltou que foi divulgado na rádio local sobre a finalização dos trabalhos da coleta do censo demográfico no município, solicitando para as pessoas
que ainda não foram recenseadas que procurem o posto de coleta do IBGE.
	A Srª Lucilene ressaltou que estes resultados são esperados para municípios pequenos com as características de Dionísio que não oferecem oportunidades
de estudo e trabalho para a população como um todo e , principalmente, para os jovens. Ela acredita que a população encontrada é a real.
	Foi informado pelo presidente da comisssão que a prefeitura tem o prazo de 4 a 24 de novembro para contestar os dados do censo demográfico de 2010.
	Segundo o Sr. Júlio, coordenador de área, o caso do município de Dionísio gerou uma grande preocupação pois ocorreu uma queda muito grande de
população e isso implica uma queda na faixa de FPM. Por isso, foi realizada uma supervisão completa de todos os setores para que se pudesse  validar o
censo no município. Foi formada equipes com a contribuição de quatro supervisores que vieram de outros municípios. Além de verificar todos os domicílios,
as supervisoras bateram de porta em porta perguntando sobre o número de moradores para verificar se não houve erro de aplicação do conceito de morador 
pelo recenseador.



	No final da revisão foram encontradas,aproximadamente, 130 pessoas. O Srº Júlio afirmou que depois de feitas todas as revisões no município a população
real do mesmo é de 8.735.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Elisângela Ferreira de Castro ? Agente Censitária Municipal
Stelamares Siqueira Margarida ? Agente Censitário Supervisor
Vitor Augusto da Costa Passos- Agente Censitário Supervisor
Júlio Cesar Moreira de Oliveira ? Coordenador de Área

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Camara Municipal; Prefeitura Municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


